

СТУДЕНЧЕСКИЙ



**Сланцевский
индустриальный
техникум**

МЕРИДИАН

Выпуск №3, 2020-2021 уч.год

*Выпуск подготовили: Захарова Е.М., Гончарова Ю.Ю.
Лебедев Д.А.*

<http://www.slit.uspb.ru/>

АКТУАЛЬНО:



Первый русский нобелевский лауреат по литературе

150 лет Иван Алексеевич Бунин (1870–1953 гг.) – знаменитый писатель и поэт, первый русский обладатель Нобелевской премии по литературе, академик Санкт-Петербургской Академии наук. Провел много лет жизни в эмиграции, став одним из известнейших писателей русского зарубежья.

"Разве можем мы забыть Родину? Может человек забыть Родину? Она - в душе. Я, очень русский человек. Это с годами не пропадает".
И.А. Бунин

Каждое поколение читателей заново открывает для себя Бунина, - первого русского лауреата Нобелевской премии. Он возвращается к нам из своего далекого, добровольно-вынужденного изгнания. Жизнь Бунина сложилась трудно. Он не принял революцию 1917 года и в феврале 1920 года покинул Россию навсегда.

Попал в Париж. Этот город в последствии называли городом Бунина. Там он жил, встречался с друзьями, читал им свои повести, рассказы, иногда - стихи. Он очень любил Россию и писал только о ней.

" Я не сразу смог вернуться к творчеству, - позднее вспоминал Бунин. - Всё оказалось не то и не так. Всё чужое, не своё. Всё, что я писал в то время, наполнено грустью и горечью. Всё моё творчество за границей построено на русском материале. На чужбине я вспоминал Родину, её поля, деревни, природу. У меня был богатый запас наблюдений и воспоминаний о России. Я не мог писать о другом. Я не мог обрести свою вторую Родину здесь. Я пишу о смысле жизни, о любви, о будущем."

Самое трудное для писателя в эмиграции - это остаться самим собой. Бывает так, что, покинув Родину из-за необходимости идти на сомнительные компромиссы, он опять вынужден умерщвлять дух, чтобы выжить. К счастью, эта участь миновала Бунина. Несмотря ни на какие испытания, Бунин всегда оставался верен себе.

В отличие от М. Горького, А. И. Куприна, А. Н. Толстого, Иван Алексеевич не вернулся в Россию, несмотря на увещевания московских "гонцов". Не приезжал на Родину никогда, даже туристом.

..Бунин спит вечным сном в окружении тех, кто был близок ему своей судьбой. На кладбище Сент-Женевьев де Буа похоронены Шмелев, Тэффи, Георгий Иванов... Все они страстно любили Россию. И мечтали вернуться..



23 октября в рамках форума «Территория возможностей» состоялся конкурс «Есть идея!», на котором школьники и студенты, обучающиеся на территории Ленинградской области, представляли свои бизнес идеи. 22 проекта заявили участники разных муниципальных образований Ленинградской области. Оценивали проекты участники профессиональное жюри, практикующие предприниматели, инвесторы, бизнес тренеры, создатели собственных проектов и компаний, специалисты в области маркетинга и финансовой грамотности. Студенты техникума 2 курса группы 19-БУ-88, обучающиеся по специальности Экономика и бухгалтерский учёт под руководством преподавателя Гончаровой Ю.Ю. приняли участие в данном конкурсе и представили свои бизнес-проекты: Прокофьева Алена: приложение «Экология Ленобласти» (IT- технологии); Морозов Иван: комплекс «Здоровье» (Социальное предпринимательство); Цапалина Дарья: центр саморазвития (Социальное предпринимательство). Свой бизнес-проект продемонстрировала и студентка 3 курса группы ТМ-33, Таран Мария (Социальное предпринимательство). Конкурс проходил на платформе zoom, территориально студенты техникума представляли свои идеи в Молодежном центре г. Сланцы. Все участники показали отличную подготовку: оригинально провели презентацию идеи, уверенно и обстоятельно отвечали на вопросы жюри. По итогам конкурса в своих номинациях наши студенты заняли:

2 место в сфере IT-технологий - Прокофьева Алёна

2 место в сфере социального предпринимательства - Цапалина Дарья

3 место - Таран Мария, Арт мастерская креативного досуга

Победители получают дипломы и подарки, а участники конкурса - сертификаты.



Моей страны

истории

страницы

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

Ноябрь	
4 ноября	День народного единства. В 1612 году народное ополчение под командованием князя Дмитрия Пожарского освободило Москву от иноземных захватчиков.
6 ноября	Памятная дата военной истории Отечества. В этот день в 1943 году советские войска освободили Киев от немецко-фашистских захватчиков.
7 ноября	День воинской славы России. 7 ноября 1941 года. Парад на Красной Площади.
11 ноября	Памятная дата мировой военной истории. В этот день в 1918 году окончилась Первая мировая война.
19 ноября	19 ноября 1942 года – Начало контрнаступления советских войск под Сталинградом День ракетных войск и артиллерии.
26 ноября	Памятная дата военной истории России. В этот день в 1904 году русские войска в ходе обороны крепости Порт-Артур отразили штурм японских войск.
29 ноября	Памятная дата военной истории России. В этот день в 1941 г. советские войска Южного фронта освободили Ростов-на-Дону.





В течение первого полугодия 2020/21 учебного года обучающиеся 4 курса группы 17-ЭП-81, осваивающие специальность 13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), проходят очень интересный предмет (модуль) «Выполнение наладочных и электромонтажных работ», который состоит только из практических (преподаватель Лебедев Д.А.).

Основной задачей, которая ставится перед обучающимися, – это отработка умений и навыков проектирования, монтажа и диагностики схем управления электродвигателями, работающих в различных режимах, а также монтажу щитового оборудования и внутриквартирных распределительных сетей. А цели самого занятия намного глубже: это не только познакомить обучающихся с оборудованием «вживую» и научить их обслуживать его, а, в первую очередь, научить их работать, работать в коллективе, как бы это ни казалось банальным! Работать в составе бригады, без перетягивания одеяла на себя, для современной молодежи - это очень не простая задача. А ведь совсем скоро их ждет производственная и преддипломная практики на действующих предприятиях.

Практические занятия по любой учебной дисциплине или модулю - это коллективные занятия. В овладении теорией вопроса большую и важную роль играет индивидуальная работа. Человек не может научиться, если он не будет думать сам, а умение думать - основа овладения любой дисциплиной. Тем не менее, большое значение при обучении имеют коллективные (групповые) занятия, опирающиеся на критическое мышление. Они дают значительный положительный эффект, особенно если в ходе их выполнения царит атмосфера доброжелательности и взаимного доверия, если обучающиеся находятся в состоянии учебной свободы, самостоятельности, задают вопросы, открыто делятся с преподавателем и одногруппниками своими соображениями.

Занятия проходят продуктивно и интересно, несмотря на то, что получается всё не сразу. Об этом свидетельствуют результаты – стопроцентная успеваемость и более 60% качество выполненных работ.





Будьте осторожны!
Берегите себя и свое здоровье!



ГРИППОРВИ

Грипп – это острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызываемое вирусом гриппа.

СИМПТОМЫ

- Боль в глазах
- Кашель
- Высокая температура
- Ломота в костях
- Озноб

ПРОФИЛАКТИКА

- Ведите здоровый образ жизни
- Используйте одноразовые салфетки
- Избегайте контактов с больными
- Делайте прививку до начала эпидемии
- Регулярно мойте руки с мылом
- Улыбайтесь

ЕСЛИ ВЫ ЗАБОЛЕЛИ, НЕОБХОДИМО

- Вызвать врача
- Соблюдать постельный режим
- Проветривать помещение
- Использовать средства защиты
- Пить много теплой жидкости

Передача коронавируса в общественных местах

Коронавирус 2019-nCoV передается воздушно-капельным путем

Избегайте трогать руками

- Сушки для рук
- Поручни в общественном транспорте
- Дверные ручки
- Спортивные снаряды в тренажерном зале
- Банкоматы

Необходимо дезинфицировать

- Экраны смартфонов
- Пульты
- Клавиатуры компьютеров

Правила профилактики

- Чихать и кашлять в одноразовую салфетку или чихать в локоть
- Обрабатывайте руки и поверхности антисептиками
- Щеки, нос и рот закрывайте медицинской маской
- Избегайте людных мест и контактов с больными людьми
- Обратитесь к врачу при признаках недомогания

Домашние животные не являются переносчиками 2019-nCoV

© Будущее России. Национальные проекты, 2020.



Отовсюду обо всем

21 октября 2020 года на базе Сланцевского индустриального техникума в рамках классных часов состоялась встреча с удивительным человеком - художником, писателем и краеведом Владимиром Ивановичем Будько.

Владимир Иванович - человек увлечённый. Коренной сланцевчанин, он много лет изучает историю Сланцевского района, который до прихода Советской власти входил состав Гдовского района. Эмоционально, увлечённо он рассказал нашим студентам об их малой родине, об исчезнувших деревнях и храмах, о трудолюбивом народе, который жил, работал, защищал от врагов город Сланцы. Студенты группы 20-ОД-02 (куратор - Королёва С.В.) с интересом и любопытством слушали рассказы Будько В.И. и задавали вопросы.

Владимир Иванович подарил библиотеке нашего техникума свои книги.

Будько В.И. Винокуренный завод князя А.М. Дондукова-Корсакова на мызе Гавриловское в Гдовском уезде.- 2018

Не многие знают, приходя гулять на водопады недалеко от улицы Гавриловская, что в далекие времена, здесь было имение князя, генерал-адъютанта А.М. Дондукова-Корсакова. История этой местности, кстати, в то время это был Гдовский уезд, очень интересна и познавательна. Архивные материалы, фотодокументы, чертежи, карты и многое другое, не оставит ни кого равнодушным.

Хрестоматия по истории севера Гдовщины (современный Сланцевский район Ленинградской области).- Сост. В.И.Будько.- СПб., Сланцы, 2020

И вот, новая книга В.И. Будько, хрестоматия, куда автор смог собрать все старые источники о Северной Гдовщине (ныне современный Сланцевский район). Это архивные, исторические материалы, записки и предания, начиная с 1657 года, и заканчивая 1919 годом. Погосты, ярмарки, детские праздники, суеверия и обычаи, рекрутчина и историко-статистические сведения, воспоминания и заметки, всё это завораживает, когда читаешь знакомые названия нашей местности.

Приглашаю в библиотеку всех познакомиться с книгами краеведа В.И. Будько.



Поздравляем!



Праздники ноября

- 4 ноября - День народного единства
- 8 ноября - Международный день КВН
- 10 ноября - День милиции
- 15 ноября - Всероссийский день призывника
- 17 ноября - Международный день студентов
- 18 ноября - День рождения Деда Мороза
- 20 ноября - Всемирный день детей
- 21 ноября - Всемирный день приветствия
- 26 ноября - День Георгиевского креста
- 27 ноября - День матери
- 29 ноября - День буквы "Ё"



Живите счастливо и миру улыбайтесь –

Пусть у вас всё будет хорошо!

А если что – вы тут же помиритесь

И всем дарите счастье и добро!



День согласия и примирения



Репортаж с места событий



Неизвестные факты о трех парадах 7 ноября 1941 года

Парады моральной Победы СССР

Особенности парада в Москве: **Проводился в честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Москва – прифронтовой город. Введено осадное положение. Предприняты беспрецедентные меры безопасности. До последнего времени в секрете держалось и место проведения парада. Командовал парадом на Красной площади командующий Московским военным округом генерал-лейтенант А.А.Артемьев. Принимал парад «главный конник» страны, маршал, С. М. Буденный. Не было воздушного парада. Продолжительность парада 25 минут.**

Самый продолжительный и масштабный парад состоялся 7 ноября 1941 года в Куйбышеве (совр. Самара). Продолжительность парада – более 1,5 часов. В параде приняло участие более 200 тыс. человек. Единственный воздушный парад. Парадом командовал генерал-лейтенант М.А.Пуркаев. Принимал парад первый маршал Советского союза К.Е.Ворошилов.

Не случайный и забытый. Незаслуженно, мало известный, сегодня парад 7 ноября 1941 года состоялся в городе Воронеж. Воронеж, как и Москва, был прифронтовым городом. Командовал парадом генерал-лейтенант Ф.Я. Костенко. Принимал парад, один из трех действующих маршалов Советского Союза, Главнокомандующий войсками Юго- Западного направления, заместитель наркома обороны СССР- С.К. Тимошенко.





**ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
– ВЫБОР МОЛОДЫХ!**



Здоровье – это главное условие здоровой жизни

Каждый твёрдо должен знать: здоровье надо сохранять!
Нужно правильно питаться, нужно спортом заниматься,
Руки мыть перед едой, зубы чистить, закаляться,
И всегда дружить с водой. И тогда все люди в мире
Долго, долго будут жить.
Ты запомни, что здоровье в магазине не купить!

Добавь здоровья!

СОВЕТЫ ДЛЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

- УПОТРЕБЛЯТЬ ОРГАНИЧЕСКУЮ ПИЩУ
- ЗАНЯТИЯ СПОРТОМ
- ДЫШАТЬ СВЕЖИМ ВОЗДУХОМ
- ПИТЬ МНОГО ВОДЫ
- ПИТЬ СВЕЖЕВЫЖАТЫЕ СОКИ
- ЗДОРОВЫЙ СОН

ТВ ДОС

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ

- Избегайте посещения массовых мероприятий.
- В общественных местах носите маску (менять каждые 3 часа).
- Придя домой, вымойте руки и промойте нос.
- Безопасное расстояние от простуженных - 1 м.
- Гуляйте, принимайте витамины, высыпайтесь.
- Если заболели, ложитесь в постель и вызывайте врача. Грипп, перенесённый на ногах, часто даёт осложнения.

НАРОДНЫЕ МЕТОДЫ ПРОФИЛАКТИКИ

- Полоскание горла раствором ромашки или фурацилина.
- Промывание носа настоем лука с мёдом (на 3 ст. л. лука 50 мл тёплой воды, ½ ч. л. мёда, настаивать полчаса).
- Съедать по 2-3 зубчика чеснока каждый день.
- Ингаляции с эфирными маслами эвкалипта, пихты или с картофелем и содой.
- Напитки из шиповника, липы с калиной, чай с малиной, мёдом, имбирём.
- Непродолжительные ножные ванны с горчицей.

Аргументы Факты aif.ru

[f/aif.ru](#) [d/aif.ru](#) [v/aifonline](#) [g/aifru](#)

День воинской славы России — День народного единства

отмечается ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот государственный праздник установлен в честь важного события в истории России — освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, и приурочен к Дню Казанской иконы Божией Матери.

16 декабря 2004 года Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из поправок было введение нового праздника — Дня народного единства — и фактическое перенесение государственного выходного дня с 7 ноября (День согласия и примирения) на 4 ноября. Основной причиной переноса, по мнению многих аналитиков, стало желание полностью снять ассоциации с годовщиной Октябрьской социалистической революции (7 ноября 1917 года).

В настоящее время 7 ноября отмечается День воинской славы России — День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции (1941).

В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».

Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени на Руси — периода со смерти царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русский престол взошел первый из династии Романовых.

Смутное время — эпоха глубокого кризиса Московского государства, когда единое русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Власть в Москве узурпировала «семибоярщина» во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава.

В это тяжелое для страны время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту Родины, своей веры и изгнать польских захватчиков. Русские люди подхватили призыв, и вскоре началось широкое патриотическое движение за освобождение столицы. Народное ополчение возглавили князь Дмитрий Пожарский и купец Кузьма Минин. С чудотворной иконой Казанской Божией Матери Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения русского государства, а икона стала предметом особого почитания.

Надо сказать, что еще в 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божией Матери (22 октября по старому стилю) был объявлен государственным праздником в России. Кроме того, в начале 20 века 8 мая по старому стилю вспоминали Кузьму Минина, которого еще Петр I назвал «спасителем Отечества».

Позже, из-за революции 1917 года и последовавших за ней событий, традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов и день кончины Кузьмы Минина прервалась.

Таким образом, можно сказать, что День народного единства не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

